

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой ортопедической стоматологии ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» Жадько Сергея Игоревича на автореферат диссертации Александрины Екатерины Сергеевны «Оптимизация местного лечения пациентов с афтозным стоматитом», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Актуальность темы. Многие исследователи, на сегодняшний день, не могут прийти к единой концепции этиологии и патогенеза афтозного стоматита, отсюда и проблема диагностики и лечения пациентов с данной патологией. Ввиду выраженной симптоматики, которая снижает качество жизни пациентов с афтозным стоматитом, и роста частоты встречаемости данного заболевания, оптимизация местного лечения становится особенно актуальной задачей перед врачами-стоматологами.

Таким образом, для совершенствования оказания стоматологической помощи пациентам с афтозным стоматитом, разработанная комбинированная методика местного лечения, включающая направленное поступление дезоксирибонуклеата натрия в очаг поражения, а также аппликации озонированным маслом, которое, в свою очередь, позволит оказать иммуномодулирующее и антиоксидантное воздействие на всю слизистую полости рта, тем самым снизить нарушения в системе микроциркуляции и превентировать новые афты, представляется актуальным, интересным и востребованным способом лечения.

Новизна исследования состоит в том, что проведена оценка маркеров патологии при помощи кристаллографического и лазерного допплеровского флюметрического исследования, которая дополняет имеющиеся знания о патогенезе афтозного стоматита.

Предложена комбинированная методика местного лечения афтозного стоматита с применением системы локальной доставки дезоксирибонуклеата

натрия и аппликаций озонированным маслом, которая позволяет локально доставить лекарственное средство в необходимой концентрации в очаг поражения.

По результатам сравнительных клинических, лабораторных и функциональных методов исследования доказана эффективность разработанной методики местного лечения афтозного стоматита.

Впервые разработан и внедрен комплексный алгоритм диагностики и лечения пациентов с афтозным стоматитом.

Практическая значимость и научная ценность диссертационной работы заключается в том, что дополнены и систематизированы лабораторные и функциональные особенности диагностики пациентов с афтозным стоматитом. При помощи кристаллографического и лазерного допплеровского флюметрического исследования проведена оценка качественных и количественных маркеров патологии. Данные показатели позволяют диагностировать в условиях клинического благополучия нарушения в слизистой оболочке полости рта, которые при воздействии триггерных факторов, могут привести к обострению афтозного стоматита. Эти данные позволяют достигнуть дифференцированного подхода к лечению.

По результатам исследования разработан алгоритм диагностики и лечения пациентов с афтозным стоматитом.

Все представленные этапы диссертационной работы соответствуют поставленной цели и задачам, а также в полной мере обеспечивают автора материалами и методами исследования.

На основании общепринятых критериев медицинской статистики, полученные результаты можно признать достоверными для формулировки аргументированных выводов. Программа и документы авторского исследования прошли этическую экспертизу Локального Этического Комитета и были разрешены к использованию.

Автореферат в полной мере отражает существо диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует требованиям.

Заключение. Диссертация Александриной Е.С. на тему: «Оптимизация местного лечения пациентов с афтозным стоматитом» является научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной задачи – оптимизация местного лечения афтозного стоматита.

Представленная работа по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор - Александрина Екатерина Сергеевна достойна искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии

Ордена Трудового Красного Знамени

Медицинский институт им. С. И. Георгиевского

ФГАОУ ВО «КФУ им. В. И. Вернадского»

Министерства науки и высшего образования

Российской Федерации,

доктор медицинских наук, профессор

Жадько Сергей Игоревич

«21» июня 2024 г.



подтверждаю

заместитель директора

по научной работе

ФГАОУ ВО

«КФУ им. В.И. Вернадского»

20

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» Министерства науки и
высшего образования Российской Федерации

295007, Республика Крым, г. Симферополь, просп. Академика Вернадского, д. 4.
тел.: +7 (3652) 54-50-36 e-mail: cfuv@crimeaedu.ru